

24 мая 1994 года мы его проводили в армию.

Попал он, конечно, в ВДВ, т.к. рост был 189 см. Служил в г.Асбест Свердловской области. 19 июня 1994 года Дима принял присягу. Мы несколько раз приезжали к нему... Он рассказывал об учениях, о прыжках с парашютом. Прыжков у него было много. Писал нам часто. В части о нем отзывались хорошо. Один раз мы его хотели увезти и устроить в своем городе в часть. Он долго думал и сказал: «Я не могу бросить своих товарищей и останусь здесь до конца!»

Через 6,5 месяцев, 19 января 1995 года, их увезли в Чечню, почти всю часть... Он нам писал, что все хорошо, ни в одном письме не жаловался. Но по письмам было видно, что им там очень тяжело, тем более, что он служил в разведроте заместителем командира взвода. За несколько месяцев его повысили в звании от рядового до старшины.

И вот после 8 марта 1995 года пришло от него письмо брату Алексею о том, что 3 марта 1995 года погиб его командир, старший лейтенант Долонин. Он все ему описал, о том, что они попали в страшную засаду и о том, что был очень большой бой. Как его командир был ранен в голову, и что он никогда в жизни не забудет его стоны, когда они несли его в БТР.

И тут же пишет, что, наверное, НИКОГДА НАС НЕ УВИДИТ. ЧТО ОН ЭТО ЧУВСТВУЕТ...

Через месяц приехал на «дембель» его товарищ и привез хорошее письмо. Дима написал, что обещают через 2 недели отправить его домой и что, значит, скоро увидимся все...

9 мая 1995 года ему присваивают звание «старшина», а 10 мая 1995 года Дима погиб и не успел получить свои награды (медаль «За отвагу» и орден Мужества. — Авт.)...

Погибли еще два его товарища. Они подорвались на мине-растяжке, уже идя с боевого задания...»

Эти награды были вручены уже родителям Дмитрия Богданова в военном комиссариате Ленинского района Челябинска.

Похоронили Дмитрия на его родине. На его могиле установлено мраморное надгробие.

А на территории учебной части в г.Асбест, где начинал свою службу тогда еще рядовой Дмитрий Богданов, открыт Музей памяти и установлены мемориальные доски с фотографиями погибших в Чечне курсантов учебной части. Есть среди них и фотография нашего земляка, старшины Богданова Дмитрия Михайловича, а имя его навечно записано на Доске памяти и славы.

Будем и мы помнить о нем вечно.

* * *

И сколько было подвигов на свете,
Они уже в преданья отошли.
Из уст в уста их повторяют дети
На всех материках большой земли.
И будут повторять из уст в уста,
И в каждом этом подвиге незрима
Своя и глубина, и высота,
И красота своя неповторима.
Но из всего того, о чем мы слышим,
И из того, что мы вершим, пока
Солдатский подвиг я считаю высшим
И самым бескорыстным на века.

Фазу Алиева